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NUMERATION

I- Différentes bases :
En informatique et automatisme, on est amené a utiliser différentes bases pour compter avec
des valeurs entiéres.

| -
)
(0p) Base Nom Nombre Liste des symboles Remarque
de
_g symboles
- Comptage humain.
N 10 décimal 10 (7)’ ;' g’ 3;4;5;6; Au-dela, on combine :
S 45(d) OU45(10)
q) Le signal est présent ou
| o _ absent dans un fil électrique.
2 binaire 2 0 5 1ou 7-, F ou ‘/, F AU'delé, on combine :
» — 1011(b) OU1011(2)
-+ Pseudo code binaire utilisé
O o 0;1;2;3;4;5,6; pour programmer.
E 16 | hexadécimal 16 Z:;. ?:; 9;A;B;C;D; Au-dela, on combine :
s_ ! $A 12 ou A12(h) OuA 12(16)
O II- Tableau de correspondance entre les bases
C Décimal |Binaire naturel| Hexadécimal Binaire réfléchi BCD
fef ou code Gray
1 0010y 0 0000¢ 0 O1e) 0 0000(Gray) 0000 0000 gcp,
QJ 0110 0 0001y 0 1(16) 0 0001 (Gray) 0000 0001 gcoy
G) 0 2¢10 0 0010, 0 216 00011 0000 0010
- 0 310 0 0011, 0 316 0 0010 0000 0011
T —
D‘ 0 410 0 0100, 0 416 00110 0000 0100
'_': 0 5(10) 00101, 0 5(16) 00111 0000 0101
O 0 610 00110, 0 616 00101 0000 0110
E 0 7¢0 00111 0 716 00100 0000 0111
T —
O 0 810 0 1000, 0 816 01100 0000 1000
4 0 90 0 1001, 0 916 01101 0000 1001
. ) 1 O(10) 0 1010, 0 Aie) 01111 0001 0000
< 1 110 0 1011, 0 By 01110 0001 0001
1 210 0 1100, 0 C15) 01010 0001 0010
&/ \ 1 310 0 1101 0 D¢ 01011 0001 0011
D Y T 0 11100, 0E o) 0 1001 0001 0100
1 510 01111 0 Fe) 0 1000 0001 0101
T —
1 6(10) 1 0000 1 016) 11000 0001 0110
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lll- Techniques de conversion :

Binaire — décimal : Multiplications successive par 2 dans un tableau

y YD

Automatique et Informatique Industrielle

N DO

Binaire 0 0 1 0 0 0 1 1
Poids 27 =128 | 26=64 25 =32 24 =16 23 =8 22 =4 21=2 20 =1
Produit 0 0 32 0 0 0 1

Ce tableau peut étre utilisé pour convertir du décimal en binaire

1
« />

Décimal — binaire : Divisions euclidiennes successives par 2

35 (10) = 10 001 1(2)

35:2=17r1\ A
17:2= 8r

8:2= 4r

4:2= 2r

2:2=1r

1:2= 0r ‘/b
Hexadécimal — binaire : Conversion a

laide du tableau de chaque symbole
hexadécimal en 1 paquet de 4 bits

(quartets)

A 1 2 (16)
= 1010 0001 0010 @
IV- Définitions :

Binaire — hexadécimal : regroupement par
paquets de 4 bits (quartets) puis conversion
a l'aide du tableau de chaque paquet en
hexadécimal

1010 0001 0010
= A 1 2 (16)

Bit : unité la plus simple dans un systéme de numération, ne pouvant prendre que 2 valeurs

Octet : 8 bits (2 quartets)

LSB : Least Signifiant Bit (bit de poids le plus faible) ’\D
MSB : Most Signifiant Bit (bit de poids le plus fort)

V- Nombre de combinaisons possibles en binaire naturel

Connaissant le nombre de bits n, le nombre de combinaisons possible estN = 2".

On peut donc compterde 0 a 2" - 1

VI-

Il faut préciser le nombre de bits utilisés.

Nombres néqgatifs en binaire :

Plusieurs techniques existent :

N /b

- Signe — magnitude (1 bit de signe -autant de bits que nécessaires pour donner la valeur)

- Complément a 1 (on complémente tous les bits du nombre binaire représentant la valeur

positive (0 =1 et 1 = 0))

puis on lui ajoute 1)

Complément a 2 (on complémente a 1 le nombre binaire représentant la valeur positive
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